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Bubics visszavonulása.
Gazdasági zavarok

a püspökségnél
Kassa, jan. II.

A kassai püspökség anyagi zava­
rairól már régóta rebesgetnek. Bubics 
Zsigmond püspök, aki mint az Esz- 
terházy-féle óriási uradalom gond­
noka, oly kitűnő gazdának bizo­
nyult, a nagystílű gazdálkodás után 
ugylátszik, nem tudta magát beleélni 
a szerény jövedelmű kassai püspök­
ség szűkös kereteibe. Különösen az 
utóbbi időben merültek tél zavarok, 
aminek okát megállapítani bajos, mert 
Bubics Zsigmond a püspökség jöve­
delmén kívül jelentékeny magánva­
gyonnal is rendelkezett.

Ez állapotok tegnap — ha csak 
részben is igaz a hir oly fordula­
tot nyertek, hogy a legkomolyabb 
kérdés, sőt országos ügy a kassai 
püspökség ügye. Egyelőre szó szerint 
ideiktatjuk a Pesti Hírlap mai szá­
mának szenzációs jelentését :

Szerdán este hihetetlennek tetszel hir 
terjedt el a fővárosban. Arról volt szó, 
hogy a kormány megismétli Kassán a 
Tisza-kortnátivnak a rozsnyói püspökkel 
szemben követett eljárását s Bubics Xsig- 
mondott az agg kassai püspököt, adós­
ságai miatt gondnokság alá helyezi. A 
hirt nyomon követte a cáfolat és részben 
a megerősítés. Bubics Zsigmond nem jut 
minden tekintetben a rozsnyói püspök 
sorsára, de püspökséget mégis kénytelen 
odahagyni.

Kedden délután megjelent Bubics püs­
pöknél a vallás- es közoktatásügyi minisz­
térium egyik tanácsosa és felszólította hogy 
90.000 körönéit kitevő adósságait tizesse ki 
haladéktalanul, azután vonuljon vissza a 
magánéletbe és adja át püspöki szókét dr. 
Fischer-Golbrie Ágost kassai coadjutornak.

Az agg főpap meglepetve hallgatta vé­
gig a miniszteri tanácsos szavait. Kijelentette 
azután, hogy ő vagyonos ember, vagyona 
tízszeresét teszi adósságainak s meg elég 
erősnek erezi magát arra, hogy a püspök­
ség terheit viselje. A miniszteri tanácsos 
hajthatatlan maradt és értésére adta, hogy 
ha ellenszegül a kormány akaratának, úgy 
jár, mint a rozsnyói püspök. Bubics érte 
megadta magát és a tanácsossal együtt ko­
csiba ült s dr. Kazinczy Gyula királyi köz­
jegyzőhöz hajtatott. \ közjegyzőnél aláirt 
egy okiratot, amelyben kijelentette, hogy 
200 holdnyi tiroli birtokára, amelynek ér­
téke 200.000 korona, betábláztatja a 96.000 
korona adósságot. Egyben kötelezettséget 
vállal arra nézve, hogy február elsejéig 
visszavonul és átadja püspöki székét dr. 
Fischer-Colbrie coadjutornak. Szerdán reg­
gel azután titkárjával együtt Budapestre 
utazott. Politikai körökben érthetetlennek 
tartják a kormány eljárását.

Amennyire időnk engedte, utána 
jártunk az ügy valódiságának. Illeté­
kes helyen azt a felvilágosítást nyer­

tük, hogy a fővárosi lap hire alakjá­
ban teljesen meg nem felel.

Ez a válasz sokat mondó. Mert 
csupán a meglepetést keltő hir alaki 
részét cáfolja. A lényeg, Bubics ma­
gánvagyonára kért betáblázást, az 
adósságok sőt talán a visszavonulás 
ugylátszik megfelel a valóságnak.

A kassai püspökség ügyével ma 
csak futólag foglalkozhatunk, az idő 
rövidsége nem engedi tíz utánjárást, 
de holnapi számunkban részletesen 
tárgyaljuk az esetet, melyben nagyon 
is benne van a jelenlegi kormány 
keze.

Pongrácz címet osztogat.
A jegyzői kar szervezkedése.

Az ellenállás hírei.
— A Napló tudósitójától. —-

Kassa, jan. 11.

A vármegye alkotmáuyvédö küzdelmé­
nek újabb hírei a következők :

A füzér! járás jegyzői.
A vármegye községeire kiterjeszkedő 

alkotmányos ellenállás elére, mint már igaz 
örömmel jeleztük, a hazafias jegyzői kar 
lepett. Garbócbogdanyból érkezett leve: ma 
pótlólag jelenti, hogy a szikszói, csereháti, 
gönci járások jegyzői karával, egyidejűleg a 
füzér! járás jegyzői kara is erélyes állást 
foglalt a Kristóffy Pongrácz arra kineve­
zendő apró zsarnokai ellen s egyhangú lel­
kesedéssel elhatározta, hogy ragaszkodik a 
vármegyei közgyűlésen többször kifejezésre 
jutott törvényes állásponthoz, a kormány és 
annak kirendelt embereitől rendeleteket a 
vármegye, ha azok az adóra és újoncra 
vagy bármi másra vonatkoznak nem foga­
natosít s teljes szolidaritást vállal az üldö­
zőbe vett vármegyei tisztikarral. Ezt a ha­
tározatot az összes jegyzők egyetemleges 
lelkesedéssel elfogadták.

Úgy értesülünk, hogy a tornai és a 
kassai járás jegyzői karában is mozgalom 
indult meg a nemzeti ellenállás továbbvite­
lére, de még arról részletes jelentést nem 
kaptunk.

Ámánt jutalma.
Pongrácz a elmek osztogatásábao nem 

fukar Legalább ezzel enyhíti embereinek 
keserűségét, akik kész örömmel szöknének 
vissza, mert már anyi elmet kaptak a haza­
fias közönségtől. Ma, mint értesülünk, 
Ámánt Bélát, Pongrácz kinevezte tb. főjegy­
zőnek. Úgy értesülünk, hogy a kiváló fér­
fiú a legközelebb megkapja a madagaszkári 
gyapjas rend nagy csillagját a guanával.

Kósza hir egy tüntetésről.
Mi is megemlékeztünk már arról, hogy 

a közigazgatási tanfolyam hallgatói állítólag 
tüntetésre készültek volna. Erre vonatkozó­
lag kapjuk a következőket.

Tekintetes Szerkesztő Ur 1
Kassa városában az a hir bolyong, sőt 

becses lapjának keddi számában közölt 
„Megakadályozott tüntetés“ cimü rovata is 
oda célozott, hogy a közigazgatási tanfo­
lyam ifjúsága tüntetésre készül uj előadói 
ellen.

Ezzel szemben a közigazgatási tanfo­
lyam ifjúsága nevében és megbízásából ki­
nyilatkoztatom, hogy az ifjúságnak ilyenféle 
tüntetés még eszeágában sincs s a tanfo­
lyam ifjúsága mint eddig, úgy ezután sem 

' lógja a politikát a tanfolyam falai -közé be­
vinni.

Kassa, 1906. jan. 11.
A közig, tanfolyam ifjúsága nevében :

Ipi Gyula.

Gazember 20 korona.
Eerdinándy Gyula erőszakkal való el- 

I mozdítása alkalmával történt, hogy Szopkó 
; Géza vm. aljegyző Szentmiklóssy József 

irodatisztet, Pongrácz hű csatlósát legazem- 
berezte. Ezt az ügyet ma tárgyalta a járás­
bíróság s Szopkót 20 korona pénzbírságra 
ítélte, amit nyomban ki is fizetett.

Uj szolgabiró.
Mint lapzártakor értesülünk a zsoldo- 

j sok száma megszaporodott. Pongrácz gróf 
Bánfalvy Gyula fővárosi ügyvédjelöltet a 
kassai járás szulgabirájává kinevezte.

DrDongos fdsőmagyarorszán
vagy

a körIevsSes propaganda
avagy

szenzációs újítás a sajtóban.
Kassa, jan. 11.

A „komoly laptárs“, már csak ne- 
1 vezzük úgy a gyermeket, mert tegnap a 

Kassai Őr annak keresztelte a Felsőmagyar- 
országot és pedig díjmentesen, az előbb 

1 osztott címek elengedése mellett — a sajtó 
terén szenzációs újítást hozott be. Nem ki­
sebb feladatra vállalkozott a kis ravasz,

. minthogy kabalával be fogja bizonyítani, 
hogy a városi törvényhatósági bizottság 

i eszeveszett örömmel kívánja Pongrácz 1 e- 
: rencet elnöknek a városi közgyűlésen és 

majd eleped a vágytól, hogy tárgyalhasson 
i vele.

A kabala története és szerkezete a ko- 
1 vetkező :

A Felsőmagyarország, miután hetekig 
I tűnődött azon, hogy mi a fészkes nyava- 
I lyának van is ő, a kormánynak nem hasz- 
j nál, mert nem tud, Pongrácznak nincs reá 
I szüksége, különben a Kassai őr meg nem 
! indult volna, a publikum pedig újabban 

olcsóbb, kellemesebb, bár nem célravcze- 
I több altató szert használ, ha talán az álom 
I kerüli; ily hosszú és ketségbeesett vaju- 
í dás után megszülték hát azt a bizonyos 
! nevetséges egeret, mely meghozza majd a 
j szerencsét, a sikert, a veszendőbe indult 

kegy sugarait.
Ez volna a kabala története dióhéjban 

I előadva. Szerkezete ? No, hát az sem kutya



I

2. oldal.

Ötletnek oly brilliáns, hogy a „Nevvyork 
„Herald" élelmes kiadója talán adna érte 
évi 10.000 dollár subvenciót. Hogy a kor­
mány menynyire taksálja, azt nehéz meg­
állapítani. Az eget ostromló ötlet onnan in­
dul ki, hogy a városi bizottságot „terrori­
zálják“ azért nem akar a főispán elnöklete 
alatt tárgyalni. De ki terrorizálja? lalán a 
Stekker, Halmos, Szauberer és Maiéter j 
csendőrei akik minden egyes alkalommal \ 
felvonulnak a terembe és aki nem akar lár- j 
mázni, azt ráadásul Mihalik Béla főkapitány 
által nyomban letartóztatják, sőt a konok 
némaságban szenvedőket a kir. ügyésznek 
adják át. Egyszóval a Felsőmagyarország 
megállapítja, hogy terrorizmus müve Kassa 
magatartása, ez okból indítva érezte magát, 
hogy erről a leplet lerántsa. Küldött ugyanis 
a városi törvényhatósági bizottság tagjainak 
egy nyomtatott körlevelet, mely szó szerint 
igy hangzik :

Tisztelt Bizottsági Tag Ur !
Hiteles statisztikát óhajtván nyerni 

arról, hogy hányán vannak a bizottsági 
tagok közül, akik elitélik ez áldatlan 
harcot, mely a városi közgyűlésen most 
folyik, hányán kívánják a városi fontos 
ügyek elintézését, bárki is a közgyű­
lési elnök és hányán vannak, akik a 
jelenlegi főispán elnöklete alatt tar­
tandó közgyűlésen a legfontosabb városi 
ügyeket sem akarják elintézni, arra 
kérjük a Bizottsági Tag Urat, szíves­
kedjék a mellékelt fölbélyegzett leve­
lező lapon törölni az ,,igent“, ha a je­
lenlegi főispán alatt nem tárgyal s a 
„nem“-et, ha a fontos városi ügyeket 
okvetlenül bárki elnöklete alatt is elin- 
tézendőnek tartja.

Tudjuk, hogy a terrorizmus hatása 
alatt a legtöbb bizottsági tag nem nyil­
váníthatja véleményét szabadon. Ez a 
titkos szavazás igazi képe lesz a bi­
zottsági tagok igaz meggyőződésének 
anélkül, hogy bárki is megtudhatnál, 
mely bizottsági tagok sza vaztak igennel, 
melyek nemmel.

Az eredményt az összes levelezőla­
pok beérkezte után közölni fogjuk.

A törlés után kérjük a levelező lapot 
postára adni.

Kiváló tisztelettel 
,,Felsőmagyarország" 

szerkesztősége.
Sőt többet is tett. Levelezőlapra nyom­

tatott kérdőivet mellékelt a körlevelekhez a 
következő szöveggel :

IGEN,
Kívánja a városi ügyek elintézését bárki at elnök. 

NEM.
A mai főispán elnöklete alatt vem tárgyal.

Már most várja a válaszokat a Felső 
magyarország. Csakhogy a ravasz trück 
mögül k'látszik a lóláb. A Felsőmagyaror­
szág majd riporterei által a nyomtatott kér­
dőívekből kihúzza a „nem“ szócskát s 
csupa „igent" adat föl önmagának postára. 
És akkor aztán ujjongva kisüti, hogy a tit­
kos szavazás eldöntötte a haza sorsát, jöhet 
az erőszak, sőt jogosult is, mert a bizott­
sági tagok csak presszió alatt hazafiak.

Ezt az előre leleplezett cselvetést bizo­
nyára méltó leckében részesítik a bizottsági 
tagok. Mi ezennel fölhívjuk minden egyes 
varos atyát, hogy az esetben, ha a Felső­
magyarország meghamisítja a beérkezett 
szavazatok eredményét, az árulás ellen 
nyomban tiltakozzanak. De ami még ennél 
jobb, az egész titkos szavazási komédiát, 
mint a város ügyeibe való illetéktelen és 
nagyképü beavatkozást, utasítsák vissza.

ASz.Imre-kör hangversenye.
— A műsor. —

E hét szombatjának estéjén tartja meg 
ezidei hangversenyét a kassai jogakadémiai

1TA.PL O

ifjúság Sz. lmre-köre. A hangverseny, mely 
tánccal van egybekötve igen sikerültnek 
Ígérkezik s már az előjelekből ítélve, a far­
sang egyik legelegánsabb mulatsága lesz. A 
rendezőség finom Ízléssel nagyon szép mű­
sort állított össze s igy a | hangverseny va­
lóban művészi nívón fog állni. Két érdekes 
művészi száma van a hangversenynek. Az 
egyik a Franelc Gábor zenésitette ballada.
Az ösmert zeneszerző Arany János egyik 
legszebb balladáját Zách Klárát dolgozta 
föl s művét a kritika egyhangú elismerése 
kisérte. A ballada megzenésített részét Kassa 
ügyes műkedvelői éneklik. A másik kima­
gasló száma a programnak Laub István 
zongoraművész fellépése. A fiatal virtuóz 
elsőrangú művészi talentum, akinek már a 
zeneakadémiában fényes jövőt jósoltak. 
Most a kassai zeneiskola tanára, e hang­
versenyen fog bemutatkozni a kassai pub­
likumnak. Az érdekes debü nagy érdeklő­
désre tarthat számot A Sz. Imre-kör leg­
utóbbi estélye is nagyon sikerült s most 
erre hatványozott mértékben van kilátás. A 
műsor egyébként a következő :

Hemerka Ulrik. Magyar nyitány. Játsza 
a cs. és kir. 34. gyalogezred zenekara.

Férfi-négyes. Éneklik: Forgách Dezső, 
Forgách Tivadar, Hanusovszky Ferenc és 
Simkó Gusztáv urak.

Zách Klára. Ballada: Arany Jánostól. 
Zenésitette: Franck Gábor. A szerző sze­
mélyes vezetése és a cs. és kir. 34. gya­
logezred zenekarának kísérete mellett ének­
lik: Angyal Mici, Buée Clementin, Frank 
Irma, forgách Emma Róza, Hartenthal He- 
lén, Hartenthal Teréz, Hevessy Sarolta, 
Hinsenkamp Juliska, Jaczkó Margit, Kerner 
Rózsika, Klimkovics Elemérné. Migály Aranka 
Mihalik Irén, Pajkossy Piroska, Péchy Ilonka, 
Péchy Leontin, Sehwiguth Margit, Sleisz 
Anna, Visnvovszky Irén, Weininger Aranka, 
Winter Adél, Ziska Stefánia urhölgyek

Bitvay Tódor, Csopey Elek. forgách 
Dezső, Forgách Tivadar, Hanusovszky ^ he­
retic, Hemerka Gyula, ifi. Hemerka Ulrik, 
Hevessy László, Hitter Győző, Holló he­
retic, Hubcsik József, Hvozdzik János, Jackó 
Rezső, Jancsó József, Jávorszky János, Ka- 
renits Antal, Loósz Dezső, Major Dezső, 
Müller Miklós, Polák József, Rieszncr Ká­
roly, Simkó Gusztáv, Szabó Elemér, Szekey 
Viktor, Szmolkó László, Tajdy Jenő, la­
kács Vince, Toszt Barna, Urbányi Pál, Var- 
góczy János, Weininger János, Záhorszky 
István urak.

Költemény. Szavalja : Dr. 1 ahy Pál ur.
Szendy Árpád : 1. magyar ábránd, zon- 

I gorán játssza Laub István zongoraművész.
! Tenor-szóló. Énekli: Major Dezső ur.

Részlet. Szmetana: „Az eladott menny- 
I asszony" cimü operából. Előadják: a cs. 
j és kir. 34. gyalogezred zenekarának kisére- 
! lével a fentnevezett hölgyek és urak.

Vidám dalok. Énekli: Színik Zoltán ur.
Dvorák: Legenda. Játssza; a cs. cs 

j kir. 34. gyalogezred zenekara.
A hangverseny este fi órakor kezdődik.

Január 12

teletbeli főszolgabíró dr. Blumenfeld József 
főorvossal vett részt és a halál okául a test 
kihűlését állapította meg.

TÁVIRATOK.
—- A Napló eredeti távirata. —-

Fejérváry a királynál.
Bécs, jan. 11.

Ma délután fél I órakor a király báró 
Fejérváry Gézát újból küiön kihallgatáson 
fogadta.

Az „Újság“ koholmánya.
Budapest, jan. 11.

Politikai körökben ma nagy teltiinést 
keltett az „Újság“ azon hire, hogy a hétfői 
tanácskozás után Andrássy Gyula gróf fel­
kereste Pittreich hadügyminiszter vele ta­
nácskozott minő módon lehetne a katonai 
kérdéseket megoldani oly módon, hogy az 
a korona álláspontjának is megfeleljen.

Délben egy újságíró felkereste Andrássy 
Gyula grófot, aki kijelentette, hogy az egész 
hírből egy betű sem igaz.

A nógrádi megyefőnök fogadtatása.
Balassagyarmat, jan 11.

Berthold gróf megyefőnököt tegnap az 
éjféli gyorsvonatnál nagy tömeg varta. Mi­
kor a vonat megérkezett, isszonyu abeugo- 
lás támadt.

Erre katonaság jött, mely a közönsé­
get szuronyrohammal szétkergette. A főis­
pán a vármegyeházára menekült, hol az éj­
szakát katonai fedezet mellett töltötte. A 
hangulat igen izgatott. A holnapi installá­
ción nagy zavargások várhatók.

Installáció szuronyok között.

Turóczszentniárton, jan. 1 1.
Köcsön Lajos megyefőnök holnapi 

installációjára egy egész hadsereg katona 
szállotta meg a várost. Ma 210 gyalogos, 
56 lovas katona és 80 csendőr érkezett. A 
hazafias közönség a megyefőnök illő fogad­
tatására készül.

JKegjagyott pénzügyőr.
Az alkohol áldozata.

A sárosmegyei Galbatű községben ál­
lomásozó pénzügyőri szakasz vezetője meg­
bízta Busa Ferenc pénzügyőrt, hogy men­
jen be Bártfára és vegye föl az ottani adó­
hivatalban a szakasz zsoldját. Busát más­
nap hiába várták a pénzügyőrök, nyomta­
lanul eltűnt. Harmadnapra Buranovszky Já­
nos galbatői telkesgazda a község határába 

j ment ki, ahol egy megfagyott holttestre 
akadt rá. A holttest Busáé volt. A megej- 

I tett vizsgálat során kiderült, hogy Busa 
* Bártlán egy korcsmában lerészegedett és 

úgy vágott neki az útnak késő éjjel. Mi­
közben összeesett és a nagy hidegben meg­
fagyott. A hullaszemlén Passuth Ferenc tisz-

Baditz leckéztetése.
Sopron, jan. 11.

Sopronvármegye közigazgatási bizott­
sága ma délelőtt ülést tartott, amelyen Ba- 
ditz Zoltán megyefőnök akart elnöküsködni.

Az ellenzéki tagok az ülést megelőző­
leg Írásbeli indítványt nyújtottak be, amely­
ben Baditz elnöklete ellen tiltakoznak, mert 
nem ismerik el törvényes főispánnak. Ba­
ditz erőszakoskodni kezdett, mert kijelen­
tette, hogy az indítványt nem engedi tár­
gyalni, mert későn adták be. Baditz pök­
hendi módon kijelentette :

En törvényes főispán vagyok, itt elnö­
kölni fogok és akinek nem tetszik, az távoz­
hat. — Akkor táyozunk, amikor nekünk 
tetszik, — válaszolt a megyefőnöknek.

A tárgyalást azután nagy zajban foly­
tatták és megejtették az albizottságok vá­
lasztását, amely az ellenzék fényes győzel­
mével végződött, mert minden haladópártit 
kibuktattak.
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HÍREK.

Beosztás a határrendőrségnél. 
Kassai Endrét, a kit a kassai rendőrségtől 
neveztek ki határszéli rendőrbiztosnak, az 
ungvári határrendőri kapitánysághoz osz­
tották be.

— Kassa és a tüdővész. A
tüdővész még mindig rémes módon 
pusztítja népünket. A belügyminisz­
térium jelentése szerint 1905. október 
havában gümőkórban 5454 egyén 
halt el. Ez óriási számból Kassára 7, 
Abauj-Tornára 42, Borsodra 64, Gö- 
mörre 44, Sárosra 33, Szepesre 42 
és Zemplénre 78 halálozás esett.

— Az ügyész kiváncsi. Münster Tiva­
dar polgármester ma megkeresést intézett az 
összes kassai nyomdavállalatokhoz, amely­
ben Nyékhegyi Lothár királyi főügyészhe­
lyettes megbízásából meghagyja nekik, hogy 
ezentúl ne csak a sajtótermékekről, hanem 
az összes nyomtatványokról küldjenek köte­
les példányt" az ügyészségnek. A nyomdák 
kötelesek az 1905. január elsejétől megje­
lent nyomdatermékeket utólagosan beküldeni.

Halálozás. E napokban halt meg 
Budapesten Miibek Károly né, a két hét 
előtt elhunyt nyugalmazott kassai jogtanár 
özvegye. Miibek Károlync egy súlyos ope­
ráció előtt állott, amikor férjé meghalt. Ez 
a csapás annyira rendítette meg a szegény 
asszonyt, hogy rövid idő múlva férjet a 
sírba követte. A kassai előkelő társaság kö­
rében általános a részvét a mélyen lesújtott 
család iránt.

— Felmentett tüntetők. Megírtuk an­
nak idején, hogy november 17-én este egy 
nagvobbára munkásokból álló csoport han­
gosan tüntetett a függetlenségi pártkör előtt, 
melyet, minden nagyobb baj nélkül a rend­
őrség csakhamar széjjeloszlatott. E tüntetés 
szerzői gyanánt a rendőrség kihágás! osz­
tálya megindította az eljárást Tom kő Jó 
zsef, Horváth Fíilöp betűszedők és Weisz 
Győző pékséged ismert szocialisták ellen. 
A napokban volt ez ügy tárgyalása s a 
tegnap kihirdetett ítélet szerint, miután 
a vádlottak bűnösségét megállapítani nem 
lehetett, — mindhármukat felmentették.

Vízvezeték Eperjesen, kperjes kö­
veti Kassát és a vízvezeték kérdését már a 
megvalósulás stádiumába viszi. E hó 9-én 
bontották föl a pályázati versenytárgyalás 
során beérkezett ajánlatokat. (összesen ki­
lenc ajánlat érkezett be, javarészt magyar 
vállalatok részéről. Ezek közül már első lá­
tásra is több igen előnyödnek mutatkozik és 
lehetővé tenné, hogy a vízvezeték egy év 
leforgása alatt elkészülne, hogy melyik a 
legkedvezőbb ajánlat az ár, kivitel és idő­
tartam dolgában azt a pontról-pontra való 
összehasonlítással fogják megállapítani. Az 
ügy Faragó József városi tanácsosnak van 
kiosztva.

Titokzatos tolvaj. Péesuj falván az 
utóbbi időben mindennap kisebb-nagyobb 
lopás történik, de a tettest a legszorgosabb 
nyomozás dacára sem tudták kézrekiteni. A 
legnagyobb kárt Péchy Zsigmond, Péchy 
Antal és Kornhauscr Adolf vallották.

Tífuszjárvány Eperjesen.
Eperjesen a hasihagymáz járvány ag­
gasztó mérveket ölt. Január hó 10-ig 
112 megbetegedést jelentettek be a 
hatóságnál. A járvány még mindig 
emelkedőben van, de a beállott hideg 
idő valószínűleg csökkenteni fogja 
erejét, mert a tifusz-bacillus nehány 
fokkal a fagypont alatt elpusztul. A 
városi főorvos jelentésében aggódik, 
hogy a lappangó járvány tavasszal

NAPLÓ

majd ujult erővel törhet ki. Az óvó­
intézkedések megvizsgálására R a i s z I 
Gedeon címzetes miniszteri tanácsos, i 
egészségügyi felügyelő e napokban i 
Eperjesen tartózkodott.

—- Szabad az automobil ipar. Nagy- j 
várad város két ajánlatot utasított el, a me- i 
lyek automobil-omnibusz közlekedést akar- j 
talc bevezetni. A modern teknika uj vívmá­
nyát most a kereskedelmi miniszter pártfo­
gásába vette. Vörös László kereskedelmi 
miniszter leiratban tudatta a várossal, hogy 
automobil és gőzmotor kocsiközlekedésre I 
az iparengedélyek lehetőség szerint kiadan­
dók, ha az ajánlattevők garanciát vállalnak 
a helyi közlekedés biztonságáért és általában 
kötelezőnek elismerik az idevonatkozó sza­
bályrendeletet. A miniszternek ez az intéz- , 
kedése most már fel fogja lendíteni az auto- j 
mobil ipart és úgy lehet, hamarosan meg- j 
indul Kassán is az automobil-vállalat.

— Ivánkovics püspök utóda. Sipeki 
Balázs Lajost, a Rómában fölszentelt rozs- 
nyói megyés püspököt e hónap közepén 
fogják ünnepélyesen Rozsnyón beiktatni. 
Rozsnyóról vallásra való tekintet nélkül né­
pes deputáció készül Vácra, mely a püs­
pököt Rozsnyóra elkíséri. Az Ivánkovics 
János volt rozsnyói püspök anyagi zavarai 
miatt zár alatt álló püspöki javadalmakat a 
múlt héten adták át Balázs Lajos püspök­
nek, aki a püspökség anyagi állapotán ta­
karékosságával óhajt segíteni. Így a püspöki 
rezidenciának csak az emeleti részeit fogja 
lakni, mig a földszinti részét bérbeadatia. 
Bérbeadja a somodi birtokot, sőt a nyaralót 
is. hogy ezzel is gyarapítsa a püspöki jö­
vedelmet.

Nősülhetnek a hadkötelesek. Te­
kintettel a törvényen kívüli állapotra, mely­
nél fogva sorozást rövidebb időn belül re­
mélni nem lehet, a véderőtörvény értelmé­
ben a Ili. korosztálybeli 1905. évből már 
kilépett, de állítási kötelezettségüknek eleget 
nem tévő hadkötelesek, akik 1882. évben 
születtek, kivételes nősülési engedély nélkül 
is köthetnek házasságot.

Színészet a Felvidéken. A bánfai 
városi színházban január hó ti-a óta Sza­
badhegyi Aladár nagyszombati igazgató jól 
szervezett társulata működik a közönség lel­
kes pártolása mellett. A társulat 2 hétig ma- 
raj Bártfán. — Fekete Béla színtársulata I 
vasárnap óta játszik Kisszebenben. Tudósí­
tónk jelentése szerint a közönség nem na­
gyon pártolja.

Aratósztrájk. Megírtuk, hogy or­
szágszerte sztrájkra készülték az arató mun­
kások. Most Somogy vármegyéből jelentik, 
hogy a szocialisták ott is erős presszióra i 
készülnek, melytől remélik, hogy a politikai 
helyzetet dűlőre viszik vele. Most van ugyan- 
is ideje, hogy az úgynevezett arató-szerző- I 
deselect megkössék. Az agrárszocialista mun- j 
kasok azonban megyeszerte vonakodnak 
szerződést aláírni és ezt azzal okolják meg, 
hogy szabad kezet akarnak, mert esetleg 
aratósztrájkba lépnek, hogy ezzel maguk, 1 
illetőleg az általános választói jog mellé 
kényszerítsék a birtokos osztályt, mely tud­
valevőleg ennek a népjognak legkonokabb 
ellensége.

__ Elvágta az ujjait. Kondrács Ber-
disz Józsefné vösösalmai parasztasszony a 
szecska vágógép körül foglalatoskodott és 
eközben a gép jobb kezének három ujját 
elvágta. Orvosi kezelés ala vették a szegény 
asszonyt, aki saját gondatlansága miatt 
egesz életére nyomorék marad.

— Az elnök díszruhája. A jövő hó­
napban köztársasági elnököt választ a fran­
cia nemzeti kongresszus Versaillesben. A 
párisi szabók „akadémiája“ tehát idejénvaló- 

1 nak tartja, hogy ismét napirendre juttassa 
! a köztársasági elnök díszruhájának ügyét.

Mi a többi európai uralkodó fényes kato- 
I nai és lovagi egyenruhákat viselhet, addig 

a francia köztársasági elnök a lcgünnepie- 
sebb alkalomra is csak egyszerű frakkot

ölthet magára. A szabók akadémiája az egy­
szerű frakkot nem tartja eléggé ünnepies­
nek s uj ruha-formát alkotott a köztársasági 
elnök számára. Az uj díszruha frakk volna 
és közönséges nadrág, a két nadrágszáron 
végigfutó széles aranyszalaggal s úgy a 
frakk, mint a nadrág fehér posztóból ké­
szülne. Hasonló díszruhát viselne a képvi­
selőház és a szenátus elnöke is, csakhogy 
a képviselőházi ekiök kék, a szenátus el­
nöke pedig vörös posztóból. Így, ha a há­
rom elnök egymás mellé állana, kék, fehér 
és vörös egyenruhájuk francia nemzeti szín­
ben diszlenék. Az érdekes díszruha-tervért 
különben egyelőre csak a párisi szabók lel­
kesednek.

— Fedéltüz. A Zoltán-utca 11. számú 
házában, amely Précsényi Lajos utbiztos 
tulajdona, tegnap este 7 óra után tetőtüz 
támadt. Mihalik Béla tüzoltófőparancsnok a 
legénységgel nemsokára megjelent a hely­
színen és a tüzet rövidesen elfojtotta. Csu­
pán a padláson felhalmozott kevés szalma 

I égett el, a kár tehát csekély.
Brutális háziszolga. Ma reggel 8 

I óra tájban Lukács Ferenc iparostanonc a 
I Kossuth Lajos-utca és Kovács-utca sarkán 
I levő Kossuth-vendéglő előtt a síkos járdán 
I csuszkáit. Halmágyi Mózes háziszolga, aki a 
I járdát takarította, e miatt a kezében levő 
j lapáttal Lukácsot fejen ütötte és mély sebet 
! ütött rajta. A mentők részesítették első se- 
; gélvben Lukácsot. Halmágyi ellen a bün- 
I vádi eljárást folyamatba tették.

Talált tárgy. Egy több száz korona 
értékű ametiszt fülbevaló' egy úri nő teg­
nap este a színházban elvesztett. A fülbe­
valót Rcvi Ferencné jegyszedőnő találta 

l meg és azt nyomban beszolgáltatta a rend- 
i őrségnek, mely azt a jelentkező tulaj donos-
! nak azonnal kiszolgáltatta.
1t  ---- ----- ———-— ---- ---- ----

I

Színház, művészet.
* Madarász. Zeller szép zenéjü ope- 

j rettje, mely annak idején diadalmasan járta 
' be egész Európát s a mely a kassai szin- 
. házban három év óta nem került előadásra,
! pénteken ismét gyönyörködtetni fogja a bi­

zonyára nagy számú hallgatóságot. Részt- 
vesz benne a társulat egész operett sze­
mélyzete Znojemszky karnagy vezetése 
alatt.

* Képviselő ur. Amilyen szépen és ör­
vendetesen szaporodik a jeles magyar irók 
száma, minden műfajban csodalatos, de 
olyanynyira nincs igazi bohózat iró. Az 
egyetlen, aki e téren sikerrel dolgozik, Guthy 
Soma, akinek több darabja révén számtalan 
kitűnő estét köszönhet a magyar közönség. 
Bohózatainak egyik legsikerültebbje a szom­
baton színre kerülő Képviselő ur, melynek 
címszerepében Faragó Ödönnek nyílik al­
kalma többször méltányolt kitűnő képesse­
gének bemutatására. Kitűnő szerepet kap­
nak még Kondrát, Gerő, Takács, Szénássy, 
Nagy Gyula, Czobor stb.

* Fehér Anna. Gárdonyi Géza A bor, 
Annuska stb. illusztris szerzője, ki minden 
darabjában más és mindig érdekes, ismét 
uj darabbal lép a kassai közönség elé, ez 
a Király Színházban legutóbb színre került, 
de az igazgató s Fedák közti konfliktus 
miatt hamar letűnt Fehér Anna, Gárdonyi 
ebben sem tagadja meg önmagát. A ma­
gyar népéletnek ez az éles megfigyelése 
egyszerű és mégis mesteri leírása, mely 
többi darabjainak sajátsága ebben is kifeje­
zésre jut. Fehér Anna nem cint, hanem csak 
név, megható drámai története pedig már 
a gyakorlott drámairó munkája. Kassán a 
főszerepek a következőképen osztattak ki: 
Anna Fáy Flóra, Mária Takács, Fe­
hér László Komjáthy, szolgabiró — dr. 
Rácz, Salamon Nagy Gyula, játszanak 
meg Diósi, Gerő, Radványi, Czobor, Ma­
gas stb.
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Megjelent! ☆
Kassa

sz. kir város és Abaujtorna vármegyei

Cim- és lakásjegyzéke
1906. éve*e.

Szerkesztette: KOCZÁNYI BÉLA.
=« ra 6 koron?.. ^

A mű kapható úgy Koczányi Béla kiadó­
hivatalában. Kossuth Lajos-utca 22 , vala­
mint minden helyi könyvkereskedésben is,
Ezen2?' isre terjedő cimkönyv tartalma 

a következő részekből áll:
1. Kassa közigazgatási beosz­

tása. utcáinak elnevezése. Ház- 
tulajdonosok névjegyzéke ... 1

2. Egyházi, katonai, polgári
hatóságok. Hivatalok, intézmé­
nyek és tanintézetek . . . 2o-

3. Egyesületek és körök . 57—64 „
4. Pénzintézetek. Gyárak és

vállalatok............... • 65 74 „
n 5. Ügyvédek, orvosok, mér-

ökök stb. lakcímei . . . 75—80 „
0. Gyárosok, iparosok és ke­

reskedők lakcímei szakcsoportok 
szerint 81

7 Kassal cim- és lakásjegy- 
zek betűrendben. (Tartalmaz 
mintegy 1200C) címet, megje­
lölve *"-al az összes választási 
jogosultsággal bírókat. Tele- 

fonbérlőkuél a felhívási szám
jelezve)......................... IŰ5 214

8. Abaujtornavárm. köz- 
igazgatási beosztása. Az ösz- 
szes községek betűrendben, 
címtárral, mely az összes vá­
lasztók névsorát is kitünteti.
(Összesen mintegy 18000 cim.
11. rész...................................... 1

24 old.

-56

104 „

Meghívás.
Az Abauj-Szántói takarékpénztár mint f 
= részvénytársaság XXXVI ik évi = ® 

rendes Közgyűlését
1906. évi január hó 23-án délelőtt 10 órakor tartja meg a 
részvénytársaság üzleti helyiségeiben, melyre a részvé- 

------- nyesek tisztelettel meghivatnak. ■ .. . .—
fi közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítésére két
tag megválasztása. . , , . . . , ,

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentcsenek felolvasása,
a mérleg megállapítása s a felmentvény megadása.

3. Az évi tiszta nyereség felosztása. ..............
4. Igazgatósági elnök, hat helybeli, három vidéki igazgatósági 

tag megválasztása 3 évre.
6. Felügyelőbizottsági három rendes és kút póttag megválasz­

tása 3 évre.

alapszabályok 68. $-ában foglalt intézkedés szerint azon részvényes, ki szavazati 
jogával élni káván, szavazati igazolványát a társaság üzleti helyiségében a közgyűlést meg­
előző 8 nap alatt átveheti, ha ott magát részvénye, lctctcmcnyezcsc alta , mint jogos rész­
vényes igazolta. A meghatalmazottak meghatalmazó^ részvényeit is kötelesek lctctemcnyczn,.

y ' A iclügyelőbizottság által megvizsgált mérleg, a közgyűlés ele terjesztendő igazgató­
sági és felügyelőbizottsági jelentések f. évi januar 11. napjától a takarékpénztárban meg 
tekinthetők.

Kelt ABA UJ-SZÁNTÓN, 1906. január hó 11-én. „ . , ,Az igazgatóság.

104 „

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1906


